Сценарий фестиваля творческих семей 
 «Моя мама и я»
 ко Дню матери 
в старшей группе.

Вход под музыку.
Танец «Ангелы»
Ведущий :  (слайд 1) Мы рады приветствовать вас на фестивале  творческих семей «Моя мама и я». Сегодня  в этом зале присутствуют семьи,  изъявившие  желание принять участие в фестивале, поделится своим родительским опытом.  Сегодня не будет победителей и побеждённых, каждая из семей станет лучшей в своей номинации. 
Среди наших участников нет профессиональных артистов,  поэтому  Уважаемые зрители, вы должны понимать как волнуются наши участники, не жалейте для них своего душевного тепла, аплодисментов, поддержите их.

         Наконец настал ваш час.

Фестиваль собрал здесь нас.

Вы готовы выступать?
Так давайте начинать!

Ну а теперь перейдем непосредственно к участникам фестиваля.

Ведущий :  (слайд 2) И первыми мы приглашаем  на эту сцену семью Бухановых. Главный в семье папа –Илья Викторович . Мама – Екатерина Александровна – его первая помощница и отличная хозяйка. Общими усилиями они сделали из своего дома сказочный теремок, около которого цветет сад. А еще они воспитывают двух замечательных детей – Пашу и Полину. Своим примером они учат детей взаимопомощи, любви и пониманию. У них хватает времени на работу, дом и творческие дела. Встречайте – семья Бухановых!

Ведущий : (слайд 3)А сейчас предлагаю небольшую разминку для участников конкурса и для вас, зрители! Можно отвечать хором, не стесняйтесь!

1.- Нас воспитывать любители

Называются… (родители) .

2.- Папа, мама, брат и я –

Вместе нас зовут … (семья) .

3.- Вкусные оладушки

Мы едим у… (бабушки) .

4.- Вот семейный наш портрет,

Самый старший в центре… (дед) .

Ведущий: Раньше рифма помогала,

А теперь коварной стала.

Ты, дружок, не торопись,

На крючок не попадись!

- В ползунки всегда одет

Спит в саду с пустышкой … (не дед, а братик) .

- Шьют и варят холодцы

Нам, конечно же, … (не отцы, а мамы) .

- Чинят крыши, мебель, рамы,

На рыбалку ходят… (не мамы, а папы) .

- Съел немытый огурец,

С двойкой сжег дневник. (не отец, а сын) .

- И капризна, и упряма,

В детский сад не хочет… (не мама, а дочка) .

-В нашем доме шум и гам,

Пыль и грязь всегда от… (не мам, а детей) .
Ведущий : (слайд 4)А сейчас поприветствуем семью Якобчук! Наталья Ивановна многодетная мама. В семье у нее тридцать шумно-умных учащихся 3 класса, она любимый учитель многих ребят в  школе, а также – мама замечательного ребенка Матвея. Главные ценности в семье – это доброта, ответственность, умение понимать друг друга, трудолюбие. Именно эти качества родители стараются воспитывать в своем сыне Матвее. 

Приветствуйте  семью  Якобчук!
Ведущий : (слайд 5) Очень часто при исполнении русских народных песен используют деревянные ложки. Но почему из всех кухонных предметов только ложки удостоились чести стать музыкальным инструментом? Попробуйте исправить эту несправедливость по отношению к другим представителям мира посуды и исполните под аккомпанемент народную. Песни в сопровождении таких «музыкальных инструментов», как… -вилки; кружки; терки; железные тазики; кастрюля с крышкой.

Выбирайте инструменты и выступайте семейным ансамблем! (Выступление семейных дуэтов под знакомые русские народные мелодии) .
Ведущий : (слайд 6) Семью Григоренко сегодня представляют две замечательные красавицы Мама Татьяна Геннадьевна и дочка Анечка! Любовь, взаимное уважение создают атмосферу  семьи Григоренко. Эта семья всегда открыта для друзей и готова поделиться своим опытом, своими традициями. Встречайте семья Григоренко!
Ведущий : (слайд 7)  Бабушка Это та же мама. Стихотворение для бабушки  прочтет Иванов Марк.
Ведущий : (слайд 8)  В  семье, которая сейчас выйдет на сцену, главной является мама – Шпак Марина Сергеевна, потому что она – единственная женщина среди своих любимых мужчин – мужа Евгения Михайловича  и двоих сыновей – Ярика и Артурика. Семья Шпак – дружная, отзывчивая, добропорядочная. Родители занимают активную жизненную позицию и принимают участие в жизни группы  и детского сада.

Ваши аплодисменты семье Шпак!
Ведущий : (слайд 9) Только в творческой семье могут рождаться творческие дети. Сейчас я представляю семью Алехина Назара. Самым сильным, добрым и ласковым ангелом – хранителем у Назара является его бабушка                                                  . Она  и передает   ему  способность к творчеству. Так как сама бабушка прекрасная мастерица: она и вяжет, и рисует и вышивает. Сейчас мы увидим картины Назара. Мы надеемся, что он вырастет настоящим художником.
Ведущий : (слайд 10)  Неразлучные друзья есть на белом свете, неразлучные друзья, взрослые и дети. Эти слова из детской песни о следующих участниках нашего фестиваля - семье  Гончарук. Потому что они, мама Ирина Ростиславовна, папа Евгений Викторович –  и их дочки Арина и Дарина всё делают сообща. Вместе ведут домашнее хозяйство, вместе отдыхают, вместе участвуют в спортивных соревнованиях и детсадовских  праздниках. Встречайте представителей большой семьи  Гончарук!

Ведущий : (слайд 11)  Следующими на эту сцену выйдет необыкновенно дружная, спортивная, и активная  семья Грищенко.  Алексей Вадимович и Анна Андреевна прививают с детства своему сыну Саше силу, мужество, честность, доброту. Активная жизненная позиция родителей даёт свои результаты. Саша является отличным помощником воспитателя. Встречайте, Анна Андреевна и Саша Грищенко!
Ведущий : (слайд 12)   А Семью Дашук сегодня представляют мама Ольга Леонидовна и дочь Елизаветта. Семья дружная, чтит традиции и обычаи своих бабушек и дедушек. Мама поощряет интерес Лизы к танцам, спорту, музыке, побуждает ее участвовать в различных конкурсах, соревнованиях, олимпиадах. Старается  поддерживать своего ребенка, быть всегда рядом с ним.
Мы приглашаем семью  Дашук на сцену!
Ведущий2: (слайд 13)    Семью Шутовых представляют сегодня мама Шутова Альмира Сафиуллаевна и дочь Ксюша. Мама с детства прививает своей дочери доброту, любознательность, чувство прекрасного, а она, в свою очередь, старается радовать ее своими успехами. В их семье царит мир и согласие.

Встречайте, семья Шутовых!
Ведущий : (слайд 14)   Сила семьи в совместных делах и интересах. Родители семьи Моисеевых  папа                                        и мама Ивана Ивановна   собственным примером стараются воспитать в своих детях Тимофее и : уважение к людям, терпение к своим друзьям, умение слушать и прощать. Итак встречаем семью Моисеевых.
Ведущая: (слайд 15)   Чтобы мамам не скучать

Надо дружно танцевать

На танец дети все вставайте

Веселый танец начинайте
Ведущий . (слайд 16)   Участники фестиваля закончили свои творческие выступления, Дорогие мамы, вы – самые близкие и нужные люди для своего ребенка! Вы увидели сегодня, как дети гордятся вами, как им хочется вместе с вами танцевать, петь песни, играть! Пройдут годы, дети забудут песни, которые звучали на празднике, но в своей памяти они навсегда сохранят тепло общения, радость сопереживания. Праздник хочется закончить словами:

«Берегите друг друга!

Теплотой согревайте!

Берегите друг друга,

Обижать не давайте!

Берегите друг друга,

Суету позабудьте,

И в минуты досуга

Рядом вместе побудьте! »
Спасибо вам, наши уважаемые участники.
Ведущая: Мы сегодня пели и плясали

Наших мам сердечно поздравляли

Чтобы праздник в памяти был ярок

Каждый пусть подарит свой подарок
PAGE  
2

